
ΘΕΜΑ 4 

Βλήμα μάζας  𝑚1 = 100 g  κινείται με ταχύτητα μέτρου,  𝜐 = 160 m/s  και σφηνώνεται σε ξύλινο κιβώτιο 

μάζας 𝑚2 = 1,9 kg, που βρίσκεται αρχικά ακίνητο σε λείο οριζόντιο επίπεδο.  To βλήμα σφηνώνεται στο 

κιβώτιο σε χρονικό διάστημα  Δ𝑡 = 0,02 s.      

Να υπολογίσετε:  

4.1. Tην τιμή της τελικής ταχύτητας του συσσωματώματος. 

Μονάδες 5 

4.2. Τη μείωση της κινητικής ενέργειας του βλήματος  κατά τη διάρκεια της πλαστικής κρούσης.   
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4.3. Τον ρυθμό με τον οποίο μεταβάλλεται  η ορμή του κιβωτίου κατά τη διάρκεια της ενσφήνωσης του 

βλήματος στο κιβώτιο, εάν θεωρηθεί ότι είναι σταθερός σε όλη τη διάρκεια της ενσφήνωσης. 
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Λίγο μετά την κρούση  το συσσωμάτωμα εισέρχεται σε μη λείο οριζόντιο επίπεδο και  αφού κινηθεί για 

κάποιο χρονικό διάστημα επάνω σ’ αυτό, ακινητοποιείται.  

4.4. Να υπολογίσετε:  

α. Το χρονικό διάστημα, από τη στιγμή της εισόδου του συσσωματώματος  στο μη λείο επίπεδο,  μέχρις 

ότου αυτό να ακινητοποιηθεί.  

β. Την απόσταση που θα διανύσει το συσσωμάτωμα στο μη λείο επίπεδο.  
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Δίνονται:                                                                                                                                                                                        

Η επιτάχυνση της βαρύτητας 𝑔 = 10 m/s²  και ο συντελεστής της τριβής ολίσθησης μεταξύ κιβωτίου και 

μη λείου επιπέδου 𝜇 = 0,2 . 

 

 


